
         鹤兴政办发〔2020〕1号     

关于印发《兴安区2020年

高标准农田建设实施方案》的通知
红旗镇人民政府，区政府各相关部门：
经区政府同意，现将《兴安区2020年高标准农田建设实施方案》印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。
             兴安区人民政府办公室 
                 2020年3月1日
兴安区2020年高标准农田建设实施方案

为深入推进我区高标准农田建设，补齐农业基础设施短板，提升农业综合生产能力，加快发展现代农业，结合实际，制定本方案。
一、目标要求
全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立新发展理念，落实高质量发展的要求，围绕稳粮、优供、增效目标，坚持藏粮于地、藏粮于技战略，加快建成一批高产稳产、田块平整、土壤肥沃、排灌方便、道路通畅、生态良好的高标准农田，着力改善农业基础设施，夯实现代农业发展基础。按照“统一资金筹措、统一投入标准、统一规划布局、统一组织实施、统一验收考核”的要求，2020年全区建成高产稳产、旱涝保收的高标准农田20500亩。
二、遵循原则

（一）突出重点，集中连片。以提高粮食综合生产能力为核心，建成“旱能灌、涝能排”等防灾减灾的农田基础保障体系，集中解决制约农业生产的田间灌排系统、防风减灾基础薄弱等问题，全面提升农田抗灾能力。集中资金向国家确定的产粮大县和粮食增产增效潜力较大的县（市、区）倾斜，规模推进，鼓励整村整乡建设高标准农田。

（二）市场导向，产业融合。全面发挥市场在资源配置中的主导地位，进一步完善国家投资与社会资本投入相结合的投融资机制，积极引导农民、农业经营主体参与高标准农田建设。把建设高标准农田与发展蔬菜、中药材、绿色有机食品等优势特色产业有机结合，推进农村一二三产业融合发展，促进农民增收，实现经济效益、社会效益、生态效益全面提高。

（三）科技支撑，创新发展。坚持加快项目区先进适用科研成果推广应用，通过与“互联网+基地”、数字农业基地以及信息化、自动化和智能化等先进适用技术的综合组装配套示范，把项目区建成支撑现代农业发展的农业科技示范基地。

（四）建管并重，高效运行。坚持项目质量监督与后期管护并重，加强项目质量监测评价，确保项目建设高质规范。建立完善管护机制，加强对项目工程设施管护，确保建成后设施长久发挥效益。
三、主要建设内容
    根据《高标准农田建设通则》，结合我区实际情况，以田、土、水、路、林、技、管综合治理为重点，构建合理的高标准农田建设体系。  

    （一）田间水利工程

    针对近年来自然灾害对农业生产造成的重大影响，加强农田水利基础设施建设，重点解决农田排水问题。充分利用地表水，完善田间设施的配套改造与建设。因地制宜推广渠道防渗、管道输水、节水灌溉等节水工程，提高水资源利用效率。

    （二）田间道路工程

    充分考虑大型农机作业要求，兼顾群众生产生活需要，遵循节约土地、保护环境、注重质量和安全的原则，与耕作田块、排灌沟渠、农田防护林带等工程相结合，优化机耕路、生产路布局，合理确定田间道路路网密度、路面宽度、路面材质和荷载等建设标准。切实解决田间道路标准低、通行条件差、路网布局不合理和通达度不高的问题。

    （三）农田输配电工程

    结合农村电网改造，完善农田输配电设施，适应农业现代化、农田信息化管理的要求，满足河道提水、农田排涝、喷灌、微灌、管灌和智慧农业等设施电力需求。有条件的地块建成后，实现农田机井、泵站等供电设施完善，电力系统安装与运行符合相关标准，保证用电质量。

    （四）田间“宜机化”改造工程

    高标准农田建设在满足农田耕作、灌溉与排水需要的前提下，适度扩大地块面积，通过细部平整等措施，实现田块集中、田面平整，满足农业规模化生产和机械化作业要求。

    （五）耕地质量提升工程
    结合区域农业生产特点，根据土壤类型，针对耕地质量突出问题，因地制宜开展耕地质量提升工程。通过测土配方施肥、增施有机肥、秸秆粉碎深翻还田、秸秆免耕（少耕）覆盖还田、深翻深松和合理轮作等技术，持续推进耕地地力和质量提升，促进黑土地保护。

    （六）农田防护与生态环境保持工程
    根据因害设防原则，农田防护与生态环境保持工程应与田、路、渠、沟等工程建设相结合，与农村居民绿化建设相协调，通过农田林网等工程建设，保护和改善生态条件，防止和减少自然灾害损失。按照“布局合理、乔灌结合、功能齐全、质量提高”的要求，在项目区沟、渠、路旁和其他宜林地适当发展农田防护林网。

    （七）农业科技服务工程

    以提档升级农业基础设施为根本，进一步提升高标准农田科技含量。通过良种和良法在项目区的推广普及，先进适用技术的组装配套，加强先进适用的科研成果推广应用。有条件的地区，可在项目核心区配置耕地地力、土壤墒情、农作物病虫害、气象观测等监测设备；探索水肥一体化等设施建设。

    四、建设任务 

    （一）统一规划布局。按照《全国高标准农田建设总体规划（2011-2020年）》和《黑龙江省亿亩生态高产标准农田建设规划（2013-2020年）》（黑办发〔2015〕18号）要求，域内高标准农田建设需统一组织设计，实现建成“旱能灌、涝能排”等防灾减灾的农田基础保障体系，建成后农田功能齐全、管护到位，便于机械化作业和规模经营。
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	合计
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备注：实际面积以测量为准
（二）统一建设标准。在资金投入上，按1200元/亩的标准落实财政投入，在技术标准上，按照《黑龙江省农田建设项目管理实施办法（试行）》及《黑龙江省2020年高标准农田建设项目规划储备指导意见》组织规划、设计和施工，实行技术标准“一把尺”。在质量监管上，区高标工作专班作为项目实施主体，具体负责项目建设管理工作，要认真履行职责，严把项目技术，确保工程质量，每道施工程序须经工程管理人员签字确认，做到红旗镇每个村都有技术人员指导、每个项目标段都有专人监管。
（三）统一组织实施。区高标工作专班要依法依规组织实施高标准农田建设，对全区高标准农田建设项目进行统一勘测设计，科学划分项目实施标段。区发改局要及时组织专家对项目初步设计方案进行审查批复。项目竣工后，施工单位在自验合格的基础上向区高标工作专班申请验收，由区高标工作专班牵头组织乡（镇）及设计、监理、施工等单位进行实地验收，并出具验收报告。项目竣工验收合格后，区高标工作专班负责衔接工程结算审计，区审计局及时出具工程审计报告。
（四）注重高效利用。要高度重视高标准农田后续利用工作，加大招商引资力度，大力引进一批效益好、规模大、实力强的农业龙头企业参与高标准农田建设和开发利用，实现高效利用，重点做好与调优产业结构、推进农民增收、培育新型经营主体、壮大村级集体经济以及推动休闲观光农业等工作紧密结合。红旗镇要切实抓好高标准农田的高效利用工作，原则上实施了高标准农田建设的土地，用于发展高效农业产业和品质农业，提高综合经济效益，促进农民增收农业增效。
五、实施步骤
（一）实施准备阶段（2020年1月1日至5月10日）
红旗镇、各相关村及时召开乡村两级动员大会，对高标准农田建设工作进行动员部署；倒排工期，挂图作战，严格按照时间节点高效推进。3月10日前要依法确定项目勘测设计单位，4月1日前完成高标准农田建设设计方案的审查批复，4月20日前完成工程招标控制价评审，5月10日前完成工程施工单位的招投标工作及依法确定工程监理单位。
（二）工程建设阶段（2020年5月1日至2020年11月30日）
区高标工作专班要督促施工单位坚持高标准规划、高质量施工、高效率推进，于2020年11月30日前全面完成工程建设，整理施工、监理及项目管理等项目建设资料，做好验收准备工作。
（三）自验阶段（2020年12月1日至12月20日）
区高标工作专班要在2020年12月10日前牵头组织完成县级验收；区审计局要在12月1日前完成工程决算审计工作；施工单位、红旗镇要及时完善项目资料档案，迎接市验收考核。
六、工作措施
（一）加强组织领导。区政府统筹整合资金推进，高标准农田建设领导专班要加强统筹调度，协调解决高标准农田建设过程中的难点节点问题。成立高标准农田建设指挥领导专班（领导专班名单附后）。领导专班设立三个小组，各小组按照职责划分开展工作。区高标领导专班要认真履行职责，做好项目申报、组织协调、工程招投标、技术指导、督查考核、项目骏工验收等工作。红旗镇、各有关单位要将高标准农田建设作为农业农村工作的一项重要工作来抓，抽调精干力量，安排专人负责，推进全区高标准农田建设工作。
（二）注重宣传引导。红旗镇、各有关单位要深化宣传教育，广泛宣传高标准农田建设的相关政策和重要意义，积极做好舆论引导工作，努力争取群众支持配合。要及时总结推广工作经验，浓厚工作氛围。
（三）落实工作经费。区财政局要加强项目资金管理，按照《黑龙江省农田建设项目管理实施办法（试行）》要求，设立高标准农田建设专户，统一承接中央、省级专项资金，严格执行区级报帐制。项目招标代理、勘测设计等前期费用和项目管理费用支出，按照《黑龙江省农田建设项目管理实施办法（试行）》规定列支，区财政据实将配套资金备足。确保高标准农田建设工作顺利推进。
（四）严格督查考核。将高标准农田建设工作列为现代农业攻坚战项目。区农村工作领导小组、区高标领导专班要实行每周一督查，对工作成效好的予以通报表扬，对项目推进不力的予以通报批评并相应核减工作经费，对在项目建设过程中不作为、慢作为、乱作为的，将严肃追责问责。
七、组织机构

    兴安区2020年高标准农田建设工作专班

组  长：姜福臣   区委副书记  政府区长

副组长: 杜春雨   区政府副区长

成  员：司呈俭   区农业农村局局长

        孟凡娜   区财政局局长

        陈  钊   区发改局副局长

        彭红丽   区审计局局长

        纪  磊   区住房和城乡建设局副局长

        李道勇   区统计局局长

        高云龙   红旗镇镇长

工作专班下设办公室，办公室主任为区农业农村局局长司呈俭（兼），联络员为区农业农村局科员钟佳：13039856075

综合组：负责工程项目的整体推进，具体负责项目申报、组织推进、工程招投标、技术指导等工作。

组  长：司呈俭   区农业农村局局长

副组长：纪  磊   区住房和城乡建设局副局长

        韩  可   红旗镇副镇长

成  员：钟  佳   区农业农村局科员

            赵  亮   区农业农村局科员

    财务组：负责财务资金协调管理，具体负责工程项目资金申报、审核、划拨、使用等工作。

组  长：孟凡娜   区财政局局长

成  员：刘晓桐   区财政局科员

监督组：负责工程项目监督管理及审计考核，具体负责工程施工过程中的项目监理、决算审计等工作。

组  长：彭红丽   区审计局局长

        李道勇   区统计局局长

    成  员：杨雪娇   区审计局科员

        丁庆阳   区住房和城乡建设局科员           
 鹤岗市兴安区人民政府办公室               2020年3月1日印发
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