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兴安区人民政府办公室关于印发

《兴安区河道保洁管理制度》《兴安区河道垃圾转运制度》的通知
红旗镇，各街道办事处，各有关单位：

按照河长制工作要求，现将《兴安区河道保洁管理制度》《兴安区河道垃圾转运制度》印发给你们，请认真贯彻落实。
             兴安区人民政府办公室 
                 2020年6月30日
兴安区河道保洁管理制度
为加强兴安区河长制河道管理保护，全面提升河道保洁的常态化、规范化、制度化。结合我区实际，制定本制度。

一、适用范围

本制度所指河道保洁范围主要为我区大鹤立河、小鹤立河、鹤立河、前进沟、西山沟河道水域，适用于兴安区河长制保洁管理工作；本制度所称河道保洁是指清捞河面漂浮物、清扫河岸边垃圾、清理水体可视范围废弃物等工作。
二、管理职责

区、镇（办事处）、村（社区）三级河长是所辖河道管理保护的直接责任人，负责所辖河道的管理保护工作。

区环卫站负责对河道保洁人员安全宣传教育培训工作，切实提高河道保洁人员的安全意识和自我保护能力。

区河长制办公室负责组织并统筹安排全区河道保洁监督检查工作。

区各级河长都有义务监督河道保洁工作，如发现保洁工作履行不到位的情况，应及时监督整改。

河道保洁员按照上级安排，负责河道保洁的相关工作。

三、保洁内容

（一）河道保洁人员要对河道管理范围加强检查、保洁频次，维持河道水环境的清洁；不得将垃圾等转移至下游或其它水域，防止造成水体二次污染；对河道内死亡动物，应当无害化处置。

（二）河道保洁人员发现管理范围内随意倾倒或堆放生活垃圾、餐厨垃圾、建筑垃圾等废弃物和废旧物品的；擅自在河道管理范围内种植农作物的；擅自接管排污入河的或向河道内排放建筑泥浆和其他有害污染物的；擅自在河道管理范围内新建或搭建违法建筑物的；突发事件的化学物质泄露等问题，及时予以制止和处置，现场制止、处置有难度的，要及时向区、镇（办事处）、村（社区）反馈情况。
（三）河道保洁员实施清洁作业时，必须保持两人以上，互相照应，协调一致，严禁清洁河道过程中嬉戏打闹，确保安全。
（四）河道保洁人员应做好保洁记录并将相关材料报送区河长制办公室。记录应清晰、详实、准确、规范并归档保存。

四、保洁作业时间安排

根据季节变化影响，河道保洁工作分为一般和特殊两个保洁期。一般保洁期为每年5月1日至10月31日，在此期间，河道保洁员发现垃圾及时清理，且每月不少于1次集中清理。特殊保洁期为每年11月1日至次年4月30日，在此期间，主要由机械清理，由区河长办拟定工作计划，每三月至少集中清理1次。
兴安区河道垃圾转运制度

按照兴安区河长制工作范围，以及市级相关部门工作要求，结合我区实际，制定本制度。
一、责任分工

按照属地管理和“谁产生、谁负责”的原则，划分垃圾收集和保洁工作责任范围。

1.河道沿岸生活垃圾由红旗镇、各街道办事处进行清理。

2.河道内生活垃圾及河道沿岸建筑垃圾、残土由区环卫站进行清理。

3.河道沿岸生活垃圾与建筑垃圾混合一处时，由镇（办事处）级河长联系环卫站统一清理。
二、垃圾收集

1.沿河居民区产生的生活垃圾采取垃圾箱、分类垃圾桶的方式进行收集。

2.垃圾收集箱、桶摆放整齐，无歪斜、倒伏。定期对垃圾收集容器外体进行清洁。在夏季，应每日定时喷洒灭蚊蝇药物，控制蚊蝇擎生，保持容貌整洁，无污垢。

3.垃圾收集箱、桶周围地面保持清洁，消除异味，无散落、残存垃圾和污水。

二、垃圾运输

1.垃圾清运每日实行黎明作业，并运输到指定场地倾卸，做到日产日清。

2.对垃圾产生量大的区域，加大垃圾清理转运力度，保证垃圾箱、桶内无大量积存垃圾。

3.垃圾清运车辆应定时、定点装运垃圾。装运作业完成后，应及时清理场地。

4.运输垃圾应密闭、垃圾不裸露，运输途中无撒落。

5.装运垃圾应以车辆的额定荷载和有效容积为限，不得超高装运。

6.垃圾运输车辆车容应整洁，车体外部无污物、污垢，标志清晰。
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