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兴安区人民政府办公室关于印发

《鹤岗市兴安区防汛抢险应急预案》的通知
红旗镇、各街道办事处、区各有关单位：

《鹤岗市兴安区防汛抢险应急预案》已经区政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。
             兴安区人民政府办公室 
                 2020年6月30日
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1、总则
1.1、编制目的

为做好兴安区域内洪涝、暴雨、山洪等自然灾害事件的防范与处置工作，保证抗洪抢险救灾工作高效有序进行，最大限度地减少人员伤亡和灾害损失，特编制《兴安区防汛应急预案》。

1.2、编制+依据

主要依据《中华人民共和国突发事件应对法》、《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国防洪法》、《中华人民共和国防汛条例》、《中华人民共和国河道管理条例》、《国家防汛抗旱应急预案》、《黑龙江省河道管理条例》和《黑龙江省突发事件应急预案管理办法》等国家及省有关法律、法规，结合我区防洪规划及洪水灾害具体情况编制本预案。
1.3适用范围

   《兴安区防汛应急预案》适用于本区自然或人为因素导致的洪涝、暴雨、渍涝等灾害事件的防御和处置。

1.4工作原则

认真贯彻落实以人为本和行政首长负责制，坚持以防为主，防抢结合，因地制宜，统一指挥，统一领导，统一调度，服从大局，分工合作，各司其职，坚持工程措施与非工程措施相结合的原则，调动全区力量确保本区域内洪涝灾害损失降到最低限度。

2、兴安区概况

2.1自然地理

兴安区位于鹤岗市城区西南位置，横跨小鹤立河两岸，总面积260平方公里，西、南二面与东山区接壤，东面与北面与南山区毗邻，全区地势南低北高，东低西高，属丘陵地带。兴安区位于中高纬度，属寒带大陆性气候。冬季长寒冷干燥，夏季短温热多雨。

2.2社会经济
全区总人口94097人，2019年全区GDP总值15.94亿元，区域内固定资产投资达4.2亿元。辖区内重要交通干线有201国道，鹤伊高速公路，两大国有煤矿兴安、峻德煤矿座落在辖区内。兴安区政府座落在兴安区兴东路6号，是兴安区政治、经济、文化中心，下辖红旗镇和6个街道办事处，11个社区居委会。
2.3洪涝风险分析

兴安区洪涝风险主要是暴雨洪水造成，主要导致灾害的洪水来源是受天气降雨影响，高峰值强降雨是造成洪水的主要成因，城区内排水系统设施陈旧，排水功能不畅，洪水骤集城区形成巨大流速，给城区居民及企事业单位带来重大影响。大、小鹤立河流经兴安区域，特别是大鹤立河兴安段，河床两侧无护坡，遇强降雨或特大洪水时，河水出槽波及两侧农田易造成自然灾害。受每年7、8月份强降雨的影响，兴安区连续几年都受到洪水不同程度的侵害，损失严重。

2.4洪涝防御体系：

兴安区有防御洪水的工程体系，既大、小鹤立河排水河渠，城区直径400厘米的下水管道四条，年久失修，淤泥未能及时清除，影响排水，城区明沟不畅，涵管不多，堵塞排水。城区内民宅多半是平房，屋内外落差大，平均室外地面高于室内地面300-500厘米，洪水倒灌。

2.5重点防护对象

近几年来兴安区易受洪水灾害的具体地点和范围：

①兴安路办事处矸石电厂北排水沟开口以上29委居民处于低洼地段，一条防洪沟横贯东西，洪水泛滥时，水溢沟坎，兴悦社区高岗处，雨水集中涌向29委委部分地段，此处地段居民易直接受到灾害。

②兴建路办事处沿河社区洪水较大时排水困难、内涝严重，屋矮路高极易室内进水，易危及百姓安全。

3、组织体系与职责
3.1指挥机构

兴安区防汛抗旱指挥部

总  指  挥：姜福臣   区委副书记、区政府区长

    常务副指挥：王殊岩   区委常委、区政府副区长人选

副  指  挥：孙晓禹   区政府常务副区长

盛志军   区武装部部长

杜春雨   区政府副区长

王  冰   区政协副主席

成员单位：

红旗镇政府，兴安路办事处，兴建路办事处，兴长路办事处，峻德路办事处，河东路办事处，光宇办事处、区住建局；区煤管局，区疾控中心，区卫健局；区教育局，区应急局，区财政局；区党政办公室；区委宣传部，区监察委；兴安公安分局，兴安消防大队；兴安区检察院，兴安区法院，兴安区武装部，兴安矿医院，峻德矿医院，区医院，兴安煤矿，峻德煤矿，网通公司，移动公司，联通公司，兴安邮政，市监局兴安分局，自然资源局兴安分局，兴安税务局，鹤矿集团第一汽车运输公司，区环卫站，区物业办，防汛抗旱指挥部设在兴安区，办公室设在兴安区应急管理局，办公室主任由应急管理局负责人何大鼎兼任。

3.2防汛第一责任人，防汛技术负责人及成员职责：

姜福臣：区政府区长，总指挥，负责全区防汛任务。

彭立刚：区委常委、副书记，负责做好安抚工作，协调处理或建议处置发生的防汛应急事件。

王殊岩：区政府副区长人选，防汛常务副指挥，负责抗洪抢险，紧急调动与处置突发事件，现场实施排险，组织全区域应急抗洪，负责抢险人员调动，协调各方面力量确保损失降至最低限度。重点负责煤矿安全防汛，处置汛期煤矿生产和职工安全，紧急状态下全权处理煤矿安全防汛，确保万无一失。

殷兆霞：区委常委、宣传部长，负责做好宣传工作，协调处理或建议处置发生的防汛应急事件。

杜春雨：区政府副区长，防汛副指挥，负责后勤保障，人员转移，生活供给，车辆运输，指挥救护，安置灾民。

孙晓禹：区政府副区长，防汛副指挥，重点负责城区防汛工作。

王  冰：区政协副主席，防汛副指挥，重点负责农村防汛工作。

盛志军：区武装部部长，防汛副指挥，负责防汛期间紧急状态下，带领民兵预备役人员参加抗洪抢险，维护社会稳定。

牛传金：兴安公安分局局长，负责汛期人民生命财产安全，抓好社会治安，预防和打击灾害期间的违法犯罪行为。做为第二梯队预备役，紧急状态下，带领全部警力和安保人员参加抗洪抢险。

尤丕琳：兴安区人民检察院检察长，负责防汛期间职务犯罪和赎职行为，拉动全体干警参与抗洪抢险工作。

戚晏榕：兴安区法院院长，依法监督实施《防洪法》《水法》的落实措施，对有法不依者坚决予以打击，动员干警参与抗洪抢险工作。

张忠波：兴安矿矿长，负责兴安矿防汛工作，组织职工参加全区抗洪抢险调度。

王洪斌：峻德矿矿长，负责峻德矿防汛工作，组织职工参加全区抗洪抢险调度。

3.3防汛值班值宿制度： 

①防汛期间值班值宿人员要在规定时限内在岗工作，及时接听上级防总的指示和通告，及时记录并转达市防总意见和工作安排，严禁漏岗和工作麻痹现象，一经发现严肃处理。

②值班值宿人员要严肃认真地做好本职工作，不得瞒报漏报有关防汛信息，遇有重大险情立刻报告防汛指挥部办公室，便于及时调度人员应急处置突发事件。

③值班值宿人员要提高警惕，死看死守，上情下达，认真做好记录，迅速汇报，不延误时机。

值班值宿24小时电话:3630671     
4、兴安区防汛城区人员转移方案

一、全区防汛指挥工作由区防汛抗旱指挥部负责，各办事处及有关单位设防汛指挥分部负责日常工作。

二、当发生2小时内降雨30-50毫米的标准洪水时，防汛指挥工作由区防汛抗旱指挥部负责，区防汛抗旱常务指挥亲自上岗指挥。各办事处和各有关单位防汛分指挥部领导全部到岗到位，指挥本辖区的抗洪抢险工作。

三、当发生2小时内降雨超过50毫米以上洪水时，区防汛指挥部领导全部到位负责指挥全面工作。各办事处及各单位的防汛人员必须立即到岗到位，服从区防汛指挥部的统一指挥、统一调度。

四、辖区内的各单位、各学校必须服从区防总的统一指挥。区其它各部门都要在区防汛指挥部的统一领导下各司其职，各负其责。

4.1需要转移的区域人员是：
兴安区29委约1009人，兴安矿、峻德矿生产人员和淹没区内的学校学生。

4.2转移方法

当发生2小时内降雨50毫米以上的超标准洪水时，为确保人民群众的生命安全，区防汛指挥部将迅速传达汛情，各办事处和各社区应立即按照命令挨门逐户通知，向群众传达转移的命令。

4.3转移位置
29委居民向红旗一校转移，安置在学校内，转移人员安置由兴安路办事处及所属社区负责；兴安矿、峻德矿撤出井下作业工人、停止生产、将要进水的井口堵死，防止洪水入井。
5、预防与预警

5.1、预防预警信息

①及时了解和掌握区域内24小时气象变化，及时发布和传送气象信息，做好预防准备。

②区域内重点工程遇有险情，立即上报区防总，防总根据工程险情迅速作出应急处置意见，所及单位要立即执行，确保万无一失。

③根据市防总发布的洪涝灾害信息，整理后立即上报区防总，报送区域内各相关单位，从接到信息一小时内报送完毕，形成规范的报送制度。

5.2预防预警行动

当市防总发布防汛预防预警信息后，兴安区防总要立即进行思想发动工作，提高全区人民的防汛意识，发布汛期预警等级，提高防犯意识，积极作好组织发动，动员全区人民严阵以待，迎抗洪涝。同时，组织发动全区力量，迅速整治排水工程，对泄洪不畅地段，要投入力量确保水沟通畅。其具体预案如下：

一、防汛思想发动预案

①根据市防总发布的防汛信息，迅速通报全区人民做好充分的思想准备，万众一心抗洪抢险。

②机关、企事业单位，民营企业要以单位为核心，做好思想发动工作，提高单位职工的防范意识。

③各办事处、社区要迅速将防汛信息传达到老百姓中，防患于未然，教育广大居民临危不惧，听从指挥，顾全大局，舍小家保大家。

④广大居民应做好充分思想准确，树立大局意识，团结一心，战胜洪涝灾害，把灾害造成的损失降到最低限度，确保全区人民生命财产安全。

二、兴安区防汛组织指挥机构

①物资运输协调组：

组长：杜春雨    

成员：杨棋凯，都继东、孟广义、王越、袁星野，负责与南山交警大队联系统一协调兴安矿、峻德矿、区环卫站车辆，组成抢险运输车队，运送防汛物资、生活补给，保证防汛工作需要。

②抢险突击大队：

大队长：王殊岩
第一突击队：队长：孙晓禹   副队长：焦长城

成员：王天春、王瑞奇、孟广义、李磊、王国峰、侯兆国、孙志刚、刘阳、徐春林、姚为权、张宁、王鹤山

负责兴安路办事处辖区，与办事处、社区一起参加抗洪抢险。

第二突击队：队长：杜春雨    副队长：杨志文

成员：陈钊、洪广群、张凯、徐忠全、李德军、宋伟东、胡泽、李岗、林立坤、王孝勤、高杨、武元贺、张新鹤、杨明君、李石、李迈、于志刚

负责兴建路办事处辖区，与办事处、社区一起参加抗洪抢险。

第三突击队：队长：彭立刚   副队长：杜君

成员：夏肇平、田易才、高元宝、吴坤德、李光明、李道勇、王欣、韩可、白文龙、隋鸿飞、杨明君、戚伟波、陈永久、王晶犇、李儒鑫、刘宇洋、武元贺负责兴长路办事处辖区，与办事处、社区一起参加抗洪抢险。

第四突击队：队长：尤丕琳   副队长：刘曙光

成员：于庆岗、周家坤、李怀善、邢国峰、李春利、孙宏图、刘传福、曹昆、赵洪伟、魏立平、李明达、刘殿涛、刘春阳、曹德胜、侯军、臧天甲、赵洪波、王长玺、徐健州、刘藴超、李培峰、张涛、高树浩、于家荣、赵伟德、徐博昊

负责峻德路办事处辖区，与办事处、社区一起参加抗洪抢险。

第五突击队：队长：戚晏榕    副队长：邢金萍

成员：王福义、杨忠兴、张洪涛、吕乃顺、孙天鹤、赫凯、沈会丰、吴佩俊、王春光、季宪柱、刘悦、吴宪波、穆志刚、周同顺、陈国军、李守华、赵军、杨欣、王福军、张志聘、付庆伟、姜海波

负责河东路办事处辖区，与办事处、社区一起参加抗洪抢险。

第六突击队：队长：张宏波  副队长：何大鼎

成员：杜世权、王彦春、徐勇、孙道君、于国学、闫尧、闫伟仁、栾威、赵明宇、滕继光、张新鹤、孙兴龙、张铎、庞贵明、孙道君、杨超

负责光宇办事处辖区，与办事处、社区一起参加抗洪抢险。

应急机动队：队长：盛志军   

成员：杨贵福、王玉民、周晨太、陈登武、关振国、王文政、全体民兵预备役人员

物料和通讯准备预案

①据每年汛期时间，要提早做好防汛物料准备工作。根据辖区内具体防汛战线面积，备好塑料编织袋、草袋子、锹、镐、潜水泵等物资。所有物资储备均放于各办事处。

②配备应急手提灯，担架，临时帐棚，急救车辆，防雨苫布等。

③财政部门预留防汛储备金，调储生活用水和食品，保证48小时不短缺生活物资。

④保障信息畅通，保证防总值班电话24小时开通。

⑤发布防汛信息通知群众撤离时，要做到无一遗漏，信息发布准确无误。

5.3主要防御预案

暴雨防御预案

①当24小时内降雨超过70毫米或2小时内降雨超过50毫米，并且继续降雨时定为Ⅰ级。区防总发布红色预警信号，调动全区的力量，投入到抗洪抢险第一线，各应急分队，在规定时间内到达指定地域，迅速投入到抗洪抢险工作中。

②当24小时内降雨在50—70毫米或2小时内降雨在30—50毫米，并且继续降雨时定为Ⅱ级。区防总发布紧急通告，动员全区抗洪救灾，启动全部防汛预案，根据洪水流量，及时做好人员转移的准备工作，视其情节及时下达人员转移命令。

③当24小时内降雨在30—50毫米或2小时内降雨在20—30毫米，并且继续降雨时定为Ⅲ级。区防总做好防大汛准备工作，各办事处及相关单位立即到岗到位，指挥辖区各应急分队，分赴险情地段，实施抗洪抢险工作。

④当24小时内降雨在25毫米或2小时内降雨在20毫米以上，并且继续降雨时定为Ⅳ级。区防总发布汛情通告，各成员单位和各相关部门全部到岗到位，指挥本辖区疏通水沟，把积水排到防水沟内，力争城区不存水。

⑤具体措施

（1）做好危险地段人员撤离的准备，妥善安置好灾民的生活，各办事处、社区应按照区防总命令逐门逐户通知群众转移到安全地方。

（2）及时排水，组织工程抢修人员修复水毁破损地段。及时疏导车辆运行，必要时进行交通管制。

（3）一切社会团体、企业都要服从区防总的统一指挥，在洪水来临的紧急时刻，要顾全大局，听从指挥和调度，一切有碍抗洪抢险的不利因素应就地化解。

（4）各包片领导应统一指挥本区域内的抗洪抢险工作，如遇紧急情况，立即上报区防总。

6、应急响应

6.1应急响应行动

①兴安区是鹤岗市多年来经常遭到洪水灾害比较严重的区域，当洪水来临时，区防总要立即召开防汛紧急会议，安排部署全区的防汛工作，指挥指导各区域的防汛，动员全地区各单位做好防洪物资准备，区教育局对全地区的中小学学生做好宣传工作，如遇大暴雨，立即请示区防总是否停课撤离学生。

②洪水来临前，要做好气象预报，区政府主持召开地区防汛会，组织企业、居民提前做好防汛准备，各社区将水沟清淤工作特别是水沟的杂草清除干净，各企业要做好防护准备，城管局对影响洪水流通的居民板杖子和房屋提前组织人力进行拆除，对阻止并劝阻不听者通过公安部门给予强制拆除。

③区政府召开紧急防汛会议，其主要领导及成员单位参加，区防总按照兴安区防汛应急预案立即做出明确的布署，统一指导全区的防汛工作。

6.2应急响应措施

①区防洪应急领导小组及时召开有关部门会议，动员各办事处及社区迅速组织居民开展清理水沟会战活动，特别是近年来受水灾水患威胁的地方进行彻底整治，区防汛领导小组对各单位清沟等防汛工作情况进行全面检查验收，对没有按时完成任务的单位给予通报批评。

②制定出相应的制度，以雨为令，发现险情及时报告，及时处置，不等不靠，加强值班值宿，保证信息畅通。

③各单位要在汛期做好人员转移准备工作，转移位置均向各单位就近的学校及地势高的地方进行转移，责任人由红旗镇村屯及各办事社区主任负责。

④卫生部门组织好医疗小分队做好抢险救护准备工作，按照分工，深入疫区进行医疗救护，防疫工作。

6.3应急响应的组织工作

由区防汛抗旱指挥部统一指挥，统一调动，由区委宣传部、政府办和应急管理局组成联合办公室负责信息报送，组织群众转移、抢险与救灾，并组织区卫健局和区疾控中心组织群众进行安全防护，动员社会力量进行全员参与，筹备受灾群众的日常生活用品，保证灾民安全有序的正常生活。

6.4兴安区防汛人员具体实施转移方案

当兴安区发生2小时内降雨70毫米以上(24小时降雨量达到150毫米以上)时,并同时有继续降雨。此时需要转移人员如下:

兴安区兴安路29委低洼重点地段有300户(1009人)需要转移。由何大鼎通知王丽艳和姚福兴。王丽艳负责通知办事处的29委兴悦社区的魏金红,姚福兴通知29委兴悦社区的武艳萍, 魏金红、武艳萍用敲锣及通讯方式通知辖区内受淹居民做好转移准备。接到转移通知后,由王丽艳带领29委受淹居民开始转移，转移车辆由环卫站负责。转移地点向红旗一校,同时安排移民吃、住。医疗和卫生由吕鹤负责。运输移民由何大鼎负责，由姚福兴负责警戒保卫。转移工作开始时由区防办及时上报市防办。

6.5应急响应结束

根据市防汛指挥的统一指挥布署，如果接到通知应急结束，兴安区防汛抗旱指挥部召集各有关部门会议，传达上级指示精神，宣布应急行动结束，一切按原来的正常工作秩序正常工作，并将文件精神传达到驻区各单位，各办事处各社区及全体居民。

兴安区兴安路29委低洼重点地段需要抢险。具体地点是红旗镇地段到兴安台南桥2100米长，抢险方式筑坝式抢险。需要编织袋24000条，土方6000立方米。抢险现场总指挥姜福臣，抢险现场技术负责人及抢险大队长王殊岩，抢险物料运输负责人何大鼎。抢险队伍由各办事处和区机关人员共150人和峻德矿200人。现场保卫牛传金。

7、应急保障

7.1通信与信息保障

在预案执行过程中通信与信息畅通是至关重要的一个环节，只有它的畅通才能保证执行上级命令的无误，给领导的决策提供可靠的保障，因此在汛期到来之前各单位和各部门要提前检测好通信设备，确保万无一失。区政府设立独立的防汛抗旱机构，配备一部专用电话，做到独立办公。

7.2抢险与救援保障

①汛期到来之前根据市防汛抗旱总指挥部的要求，明确汛期来临的时间，水的流量，根据兴安区的实际情况，几处低洼地段，多少居民易受水灾，提前做好物资准备，要求各部门、各单位提前准备。

②组织几支抗洪抢险队伍，应急处置突发事件，确保辖区内汛期万无一失。

7.3供电与运输保障

抗洪抢险期间要充分做好供电保障，应与供电部门协商全力以赴保供电，解决因排涝、救灾现场的用电。根据以往抗洪期间出现的险情地段的供电问题，应建议供电部门合理布杆布线，保障电力供应。

要整合全兴安运输力量，协同鹤矿集团兴安运输公司等部门和单位，汛期统一调度，运输车辆编组编号，形成战斗序列，命令下达能立即奔走抢险现场，确保车辆畅通无阻。

7.4物资与资金保障

每年汛期来临之前，应储备足够的防汛物资，成立防汛物资储备管理机构。专门从事采购、储备、管理、调运，确保防汛物资应急应时到位。兴安区防汛物资储备仓库设在兴安区政府车库内，主管部门区应急管理局兼，日常管理为区政府办公室，建立防汛储备物资帐簿，形成一整套管理体制。

兴安区政府年初财政预算应列入防汛经费，匹配足够的防汛资金，确保防汛经费落到实处。防汛经费应包括防汛物资和防汛生活物资。

我区物资储备情况是：在汛期至少准备编织袋20000只，木杆100立方米、铁线0.5吨、铁锹200把，镐50把、水泵30台、钳子5把、斧子10把。

7.5治安与医疗保障

防汛期间严格加强治安防范力量，兴安分局担负治安防范任务，明确受灾严重区域治安管理体系，警力分配合理有序，全警联动，严厉打击防汛趁机盗抢行为，力保辖区人民群众的生命财产安全，最大限度地保护人民群众的利益。

兴安区疾控中心要做好汛期的疾病防治，疫区清毒工作，定期检查重灾区疫情，及时上报疫区情况，指导群众进行自我防疫工作，储备防疫药品，及时发放，保障人民群众的医疗水平。

兴安区卫健局要做好重灾区抢救伤员工作，组织好辖区医疗单位，准备好急救车，担架，急救药品，确保人民群众的生命安全，兴安矿、峻德矿、兴安区医院要腾出足够的病床，安置受伤人员，成立专门的医疗救护队伍，保障汛期抢救伤员急用。

7.6社会动员保障

防汛期间要积极动员社会力量投入防汛，支持抗灾救灾和灾后重建工作，要将全区六个办事处十一个社区编制序列，制定行之有效的应急出动预案，保证投入人数，听从区防总的统一调度，动员全区力量积极投入灾后重建工作，有钱出钱，有物出物，有力出力，确保抗洪救灾的全面胜利。

兴安区基层防汛应急分队组成人员及责任人

一大队：兴安路办事处  总指挥：王丽艳

1兴欣社区总负责社区主任：25人

2兴悦社区总负责社区主任：25人

二大队：兴建路办事处  总指挥：戚欣

1沿河社区总负责社区主任：40人

2祥和社区总负责社区主任：40人

3滨河社区总负责社区主任：20人

三大队：兴长路办事处  总指挥：王彦春

1兴旺社区总负责社区主任：53人

四大队：峻德办事处    总指挥：张庆勇

1峻昌社区总负责社区主任：10人

五大队：河东路办事处  总指挥：张铎

1兴盛社区总负责社区主任：30人

2锦绣社区总负责社区主任：30人
六大队：光宇办事处    总指挥：杨棋凯

1宇康社区总负责社区主任：20人

2宇安社区总负责社区主任：20人

7.7宣传、培训和演习

调动全区宣传力量，充分利用广播、有线电视、流动宣传车，迅速将防汛最新情况传达全区，讲解防汛常识和注意事项，明确防洪涝宣传和防洪减灾教育目的，各级宣传部门要充分利用宣传阵地，广泛宣传防汛知识，防疫知识和生产自救方法，用正确的舆论导向教育人民群众同自然灾害做斗争，夺取抗洪抢险的任务。

每年3、4月间要组织防汛技术人员培训，请市有关防汛专家讲解防汛知识，培养技术骨干，达到每个办事处都有3-5名技术人员，为切实有效地全面做好应急抢险救灾等工作。使抢险救灾工作专业化、制度化、规范化、保证汛期防汛工作万无一失。

8、后期处理

8.1灾后救助

明确救灾工作的要求和职责，全区各单位都是灾后救助的第一责任人，要担负起防汛救灾的责任，发扬中华民族的优良传统，一方有难八方支援，具体要求是：明确划分区域的职责，掌握辖区的受灾情况，落实救灾物资，安排救灾救助时限，民政部门要把救助工作当做一项政治任务去完成，决不允许借口推萎扯皮，如发现懈怠情绪或在规定时限内没完成救助任务的单位和责任人，一经核实，严肃处理。

8.2灾后重建

灾后重建的标准严格按照市防总下达的标准执行，兴安区成立专门机构，指导和监督灾后重建工作。

兴安区灾后重建工作领导小组

组  长：姜福臣   区委副书记、区政府区长

副组长：王殊岩   区委常委、区政府副区长人选

杜春雨   区政府副区长

孙晓禹   区政府副区长

冯  冰   区政府副区长

成  员：王丽艳   兴安路办事处书记
戚  欣   兴建路办事处书记
王彦春   兴长路办事处书记
张庆勇   峻德路办事处书记
张  铎   河东路办事处书记
杨棋凯   光宇办事处书记
何大鼎   应急管理局局长
办公室设在兴安区应急管理局，办公室主任由何大鼎兼任。
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